全省首届职工运动会网球比赛在资阳开赛

400余名职工奏响活力乐章

本报讯(见习记者 方家雨 王雯静 全 媒体记者 李好 张建 刘一笑)10月22日, 资阳市网球中心内气氛热烈,四川省首届 职工运动会网球比赛暨四川省第二十八届 职工网球比赛在这里活力开赛,来自全省 的400余名职工运动员齐聚于此,在为期 三天的比赛中挥拍竞技,展现职工体育的 蓬勃生机。

本次赛事由四川省总工会、四川省体 育局主办,资阳市总工会、资阳市教育和体 育局、资阳文旅集团承办,设青年组、中年 组2个组别,男子双打、女子双打、混合双 打3个赛项。

上午9点半,比赛正式打响,场馆内瞬 间被奔跑的身影和清脆的击球声填满。荧 光绿的小球在蓝色场地上画出一道道优美 弧线,运动员们奔跑、挥拍、救球,时而来一 场精准的底线抽杀,时而展现出默契的网 前配合,每一个精彩回合都引来观众席热 烈的掌声。"好球!""稳住!"场边的鼓励声 不绝于耳。

"场上是对手,场下是朋友"成为赛 事生动写照。不少选手在休息间隙互相 交流技巧,让网球运动的魅力在切磋与 交流中充分展现。来自泸州的钟小康已 是第三次参加全省职工网球比赛,他感 慨道:"三次参赛,心态完全不同。现在 更享受挑战自我、以球会友的过程。"作 为高校体育教师,他希望通过自己的参 与,激励更多学生爱上网球运动,践行 "每天锻炼一小时,健康工作一辈子"的

完善的硬件设施和丰富的办赛经验也 得到代表团的点赞。"赛事筹备细致周到, 场馆设施专业完善。"来自内江市的领队郑



强由衷赞叹道。

当前,资阳已形成"政府带动、企业推 动、协会服务"三位一体的网球发展模式, "天天有活动、月月有赛事、季度有精彩"已 成为当地全民健身新常态。在资阳市网球 协会主席文富洲看来,当职工们在赛场上 挥拍搏击时,不仅能够锻炼身体,还能收获 归属感和幸福感。

这种"健康、团结、进取"的精神风貌, 正与资阳这座城市的发展脉搏同频共振。

资阳市总工会负责人表示,通过举办高规 格体育赛事,展现资阳在推进产业发展的 同时,对广大职工身心健康与生活质量的 高度重视,让更多人才愿意留在资阳、生活

中国之治 稳定之锚

(上接01版)

土耳其国际问题学者苏艾·妮汉·阿彻 卡伦说,"一带一路"倡议通过在众多国家 和地区建设铁路、公路和数字网络等基础 设施,深化合作,促进经济发展、贸易融通 与区域经济一体化,帮助发展中经济体更 好融入全球市场。

2025年,上海合作组织成立以来规模 最大的一次峰会在天津举行,为全球开放 合作贡献"上合力量";总部位于上海的金 砖国家新开发银行再次扩员,迎来又一个 新正式成员国阿尔及利亚。习近平总书记 4月在上海访问新开发银行时指出,这家 银行成长为"国际金融体系中新兴力量和 全球南方合作的金字招牌"。

全球南方群体性崛起,是百年大变局 的鲜明标志。南非经济学家塔法兹瓦·鲁 齐费说,当一些国家不断削弱南北合作机 制时,中国挺身而出巩固多边平台,成为促 进全球互利合作、支持发展中国家实现现 代化的重要力量。

"十四五"期间,中国作为全球南方的 天然成员,从举办首届中国一中亚峰会、中 非合作论坛、中阿合作论坛、中拉论坛,到 宣布支持全球南方合作八项举措、创设全 球发展和南南合作基金,到扩大对最不发 达国家单边开放,再到现代化道路上"一个 都不能少,一国都不能掉队",始终致力于 "帮助发展中国家更好融入全球产业链、价

四川省首届职工运动会网球比赛暨四川省 第二十八届职工网球比赛开赛仪式在资阳举行

(上接01版) 省体育局二级巡视员文碧伟,市领导

袁洪、刘廷安、倪勋,各市(州)有关方面代 表和市级有关部门(单位)负责同志等参 加开赛仪式。

值链和供应链,加快发展中国家工业化和

"中国可以成功,其他发展中国家同样 可以成功。"从改革脉动到发展足音,从治 理之道到复兴之路,中国积极与世界分享 发展经验,以中国之治为各国共同现代化 之路提供系统方案。

大国担当:"以博大情怀关 照人类命运"

"大国要有大国的样子,要展现更多责 任担当。"

新时代以来,从坚持走和平发展道路, 到积极发展全球伙伴关系,再到推动构建 人类命运共同体,每到历史的关键当口,中 国总是勇担大义,以中国理念和智慧凝聚 共识,成为世界之治的稳定源。

面对世界和平赤字、发展赤字、安全赤 字、治理赤字叠加的严峻复杂局面,习近平 总书记相继提出四大全球倡议,从发展、安 全、文明、治理四个维度,持续完善系统性 解决人类社会难题的中国方案。

全球发展倡议系统阐释了为什么要发 展、发展为了谁、发展依靠谁、如何发展等 一系列全球重大问题,为加快落实联合国 2030年可持续发展议程注入信心和动力。 全球安全倡议既着眼于解决人类安全的现 实问题,又着眼于谋求世界和平的长久之 道。全球文明倡议弘扬全人类共同价值, 推动文明多样性、平等对话、合作共赢等核 心理念成为国际社会共识。全球治理倡议 深刻回答全球治理"由谁治理、如何治理、 为谁治理"的时代课题。四大全球倡议各 有侧重、并行不悖,形成以发展促繁荣、以 安全保稳定、以文明增互信、以治理求公正

从人类共同利益出发,回应世界对和 平与发展的共同追求,新时代中国始终将 自身发展置于全球发展的宏阔坐标系中, 践行真正的多边主义,不断深化平等、开 放、合作的全球伙伴关系网络,汇聚广泛力

"历史告诉我们,越是困难时刻,越要 秉持和平共处的初心,坚定合作共赢的信 心,坚持在历史前进的逻辑中前进、在时代 发展的潮流中发展。"不为一时一事所惑, 不为风高浪急所扰,习近平总书记道出大 国定力所在。

从中国主张到国际共识,从合作理念 到共同行动。站在历史正确的一边,中国 既为全球治理提供理念引领,又以脚踏实 地的行动为动荡不安的世界注入稳定性和 确定性,推动构建人类命运共同体。

5年来,从引领"大金砖合作"高质量 发展,到将上海合作组织打造为幅员最 广、人口最多的区域性国际组织,中国团 结发展中国家唱响全球南方声音,推动全

球治理体系向更加公平合理发展;从宣布 碳达峰碳中和目标到宣布新一轮国家自 主贡献目标,在应对气候变化等全球性挑 战上,中国是坚定的行动派和国际合作的 推动者。

5年来,人类命运共同体建设稳步推 进。塞尔维亚成为第一个同中国共建新时 代命运共同体的欧洲国家、中非关系整体 定位提升至新时代全天候中非命运共同 体、中国与中亚五国实现全面战略伙伴关 系全覆盖和双边层面践行人类命运共同体 全覆盖、中阿、中拉、中国一太平洋岛国等 区域性命运共同体建设展现出新气象…… 范围不断拓展,理念更为充实,实践持续深 入,构建人类命运共同体已发展为广受认 同的国际共识。

白俄罗斯总统卢卡申科说,中国在国 际和地区事务中秉持公正立场,坚持多边 主义,捍卫公平正义,引领上海合作组织等 多边机制合作,为欧亚大陆和世界和平稳 定作出重大贡献。

"世界百年变局加速演进,需要以宽广 胸襟超越隔阂冲突,以博大情怀关照人类 命运。"无论国际风云如何变幻,一个胸怀 天下的中国,始终愿同各国一道,做友好合 作的践行者、文明互鉴的推动者、构建人类 命运共同体的参与者,共同开创世界更加 美好的未来。

新华社北京10月22日电

市人大常委会党组会议和主任会议召开

(紧接01版)贯通历史纵深与时代方位,既 深情回望新中国76年波澜壮阔的奋斗历 程,深刻阐释抗日战争胜利的伟大意义与 精神传承,又立足新的历史起点,对推进强 国建设、民族复兴作出战略指引,为我们把 握大局、履职尽责注入了强大思想动力。 我们要深入学习贯彻习近平总书记重要讲 话精神,把从历史中汲取的智慧和力量转 化为履职尽责的实际行动,紧扣全市"十五 五"规划编制等关键任务,加强调查研究、 积极建言献策,以实际行动坚定拥护"两个 确立"、坚决做到"两个维护",为资阳经济

社会高质量发展贡献人大智慧。

会议还研究了其他事项。

市人大常委会党组副书记、副主任万 志琼,副主任刘廷安,党组成员、副主任姜 鸿飞、孙智,党组成员、秘书长鲁琼出席或 列席会议。

乐至:一键报警器守护独居老人安居生活

(上接01版)

无需手动拨号,按下按钮就能直接接 通子女或村组干部等紧急联系人,彻底打 消了老人"不会用、用不好"的顾虑。"最初 统计时,全县21个乡镇有1400余户独居老 人自愿申请安装。"负责紧急报警器安装工 作的成都舒恩养老服务有限公司负责人文 素英介绍,自7月1日启动安装后,随着老 人间的口碑传播,又新增了400余户申 请。"很多老人看到邻居用得方便,主动来 问'能不能也给我装一个'"。

工作,每一户安装后,工作人员都会现场演 示操作,直到老人能独立使用才离开。庆 幸的是,截至目前,还没有老人发生紧急情 况,更多时候,这个报警器成了老人日常联 系家人、向亲友报平安的"贴心工具"。

截至9月底,已完成1700余户的安装

"未来它的保障能力还会更强。"熊斌 透露,下一步,所有一键报警器将接入资阳 市数智康养平台,实现"预警一响应一服 务"的全链条升级,形成"平台统筹调度+ 亲属实时知情+基层人员快速响应"的联

届时,老人按下报警键后,设备会同 步向康养平台推送预警信息,平台收到 信息后,会立即根据老人住址、健康状况 自动匹配最近的服务力量,生成应急处 置工单,比如提示村医携带针对老人病 史的急救用品,提醒网格员优先赶往现 场核实情况……整个过程无需人工反复 沟通,真正实现"按下一个键,全链动起 来",让老人的求助从"有人接"升级为 "快响应、准服务"。

记者手记

孝亲敬老,爱暖桑榆! 当技术精准满 足老人的需求,当服务想着老人的生活点 滴,"老有所安"就不再是口号。这个小小 的报警器,是让老人"少走一步路、少说一 句话、少等一分钟"的贴心适配,是每位独 居老人"随时有人惦记""随时有人回应" "随时有人帮助"的稳稳幸福,更是全社会 尊老敬老爱老助老的暖心实践。



"旺苍好物"资阳行 两地风味香满城

米仓山茶清香回甘、资阳的伤心凉粉麻辣鲜香,一次逛展就能品 尝选购两地特色,让市民们大呼过瘾、直叹"方便"。近日晚,资阳 万达广场人潮涌动,2025年旺苍县农特产品走进资阳宣传推介活 动在此热闹举行。 展销现场,米仓山茶、木门醪糟、五权冯鸭子等来自旺苍的

本报讯(见习记者 方家雨 王雯静 全媒体记者 李好)旺苍的

"风味",与宝莲酒、周礼伤心凉粉、"龙家七妹"溏心皮蛋、外婆坛 子肉等地道"资味"同台竞香。不少企业代表现场支起锅灶,烹制 特色美食,吸引了众多市民踊跃试吃、选购。 在旺苍县鸿鑫农业有限公司展位前,一股蒸腾热气裹挟着浓

郁的香气扑面而来。不少市民围在锅边,迫不及待地等待一碗热 腾腾的粉条出锅,争相品尝这份地道的"旺苍味道"。一旁的展台 上,包装精致的红薯粉条、黄精粉条等特色产品整齐陈列,静候顾 "我们的溏心皮蛋用的是安岳本地养殖的麻鸭子绿壳蛋,采 用无铅工艺手工包制,吃起来卤香味十足、Q弹爽口!""龙家七

招呼市民试吃。 当晚,民族舞蹈、摇滚乐队歌曲串烧等节目依次上演,引得掌 声雷动。穿插其间的趣味问答、盲盒抽奖等活动更将现场气氛一 次次推向高潮。在旺苍县企业推介环节,当地企业代表纷纷登

妹"溏心皮蛋非遗传承人龙江一边熟练地切开皮蛋,一边热情地

"以往,旺苍的农特产品主要通过'832平台''四川消费帮扶 网'等线上渠道以及定点采购的方式销售,这次我们直接把旺苍 的茶叶、山珍、卤鸡等100余种特色农特产品带到资阳市民跟 前。大家看得见、尝得到,信任感自然就更高了。"旺苍县商务和 经济合作局副局长王伦介绍道。

据悉,此次活动由市商务局、市结对帮扶旺苍县工作队、旺苍 县商务和经济合作局主办,以"资旺携手、共同富裕、助力'川超'" 为主题,组织了来自两地的45家企业集中展销,并同步开展直播 带货,进一步搭建起"产销对接桥"。

"一方面,让资阳的消费者近距离接触旺苍优质的农特产品, 吃到原生态、高品质的食材;同时也帮助旺苍的企业打开资阳市 场,解决农产品'出山难'问题,从消费端带动当地农户增收。"市 商务局相关负责人说。

安岳:"深闺好米"香飘云端

□ 见习记者 方家雨 王雯静 全媒体记者 李好 刘一笑

金秋的元坝,稻田金黄。

台,为自家优质农特产品"代言"。

"家人们,这就是咱们安岳县元坝镇的'园坝壹稼'大米,米香 十足,有小时候的味道!"10月19日,在安岳县元坝镇举办的网络 达人助力稻米品牌宣传推广活动现场,网络达人们正对着镜头, 热情展示手中一碗刚煮好的米饭,蒸腾的热气仿佛携着稻香,穿 透屏幕,直接"香"到了万千网友面前。

这一天,当地的优质农产品在网络达人们的镜头与解说中, 迎来一场"云端"大秀。

达人流量邂逅乡土匠心

活动秒变大型"种草"现场,除了C位出道的"园坝壹稼"大米,麻 香扑鼻的"凤顶绿品"青花椒、柔韧爽滑的"良宇"挂面、活力十足的 "天府黑兔"等特色农产品也悉数登场,牢牢锁住了达人们的目光。

"你们看这米粒透亮!"镜头前后,达人们或细致讲解产品的 独特之处,介绍其从种植、饲养到加工、销售的过程;或现场品鉴, 用最直观的方式将农产品的"匠心"与"品质"传递给屏幕另一端 的消费者。

"'园坝壹稼'这个名字,承载着我们对元坝镇这片土地的深 情,也藏着我们做稻米的初心。"安岳县创辉粮食专业合作社理事 长左孝川介绍,"园坝"取自"元坝"的谐音,是对家乡沃土的致敬; "壹稼"则代表"专注一茬好粮,坚守一份匠心",始终把"种出最好 吃的稻米"当作核心目标。

以往,元坝镇稻米种植品种杂、技术旧、缺品牌,乡亲们守着 好土地,辛苦种出的稻米却卖不上好价钱。自2016年以来,合作 社先后进行了不低于30个稻米品种的种植对比,筛选出更适合 本地种植、口感更好、更受市场欢迎的"荣胜优520"等优质品种, 为打造优质稻米品牌筑牢根基。

"现在种稻米确实辛苦,但听到有人说'这米有小时候的香味', 我们再累都觉得值。"望着即将收割的稻田,元坝镇佛白村农机手陈 开颜感慨道。

品质筑基推动品牌突围

尽管品质过硬,但品牌知名度不足、线上销售占比偏低,仍是元 坝农产品面临的现实困境。如何破解"酒香也怕巷子深"困境,让"深 闺好米"走出田野、香飘更远?答案指向——品质筑基、品牌突围。

元坝镇坚持从源头抓起,严格把控稻米种植环节。在种植上, 邀请农业专家驻点指导,推行统一品种、科学管理,开展标准化种 植生产,通过选用绿色防控用药、有机肥等措施,改善土壤和种植 生态环境,守住稻米最本真的清香。在品牌发展上,积极推进稻米 深加工,开发产业链延伸产品,丰富产品种类,提高产品附加值。

"园坝壹稼"稻米,一头连着农户、一头串起消费者。截至目 前,该品牌稻米已带动320余户农民抱团发展,种植规模突破 3000亩。销售渠道也从最初的本地集市,稳步拓展至全县商超 企业食堂,并借助社区团购模式,成功"闯"进成都、重庆等地的千

"我们要打造具有地域特色的知名农业品牌,不仅要在本地、 本省打响名气,更要借助网络的力量,走向全国乃至更广阔的市 场。"安岳县元坝镇副镇长汪强表示,元坝镇计划搭建线上线下多 元销售渠道,持续挖掘和塑造品牌文化,将元坝历史、农耕文化与 农业品牌相结合,讲好元坝故事。

